

大埔區議會交通運輸委員會
2025 年第四次會議

康樂及文化事務署(康文署)就委員會文件 TT 46/2025 號
「建議增加龍尾泳灘停車場泊位」的書面回覆

康文署一直致力為市民提供優質的康體設施。大埔龍尾泳灘自 2021 年 6 月正式啟用後，深受市民及遊客歡迎前往進行休憩活動。該泳灘設有一個收費停車場，共提供 83 個公眾車位，包括 70 個私家車/輕型貨車/的士車位、7 個電單車位、3 個傷殘人士停車位及 3 個巴士/小型巴士車位。

根據記錄，大埔龍尾泳灘停車場於啟用初期市民反應十分熱烈，停車場曾出現泊滿情況，但隨著啟用數年至今，現時大埔龍尾泳灘停車場使用率並不高，於 2024 年 4 月至 10 月夏季時節的使用率平均約 14%，而於 2024 年 11 月至本年 3 月冬季泳灘救生服務暫停期間的使用率則平均約 11%；在 2024 年 12 月下旬於該泳灘舉行「大埔龍尾沙灘節 2024」活動期間，周末亦沒有出現停車場泊位供不應求的情況。故此，按現時該停車場使用情況作考慮，本署暫未有計劃在大埔龍尾泳灘停車場加設自動泊車系統及引入智慧化預約管理系統。雖然如此，本署備悉有關建議，並會在日後有需要時跟進其可行性研究。

至於建議研究在大埔龍尾泳灘對出道路加裝 AI 車流檢測器，以實時調整汀角路/停車場出口綠燈時間，有關建議涉及的道路設施並不屬康文署管轄範圍，因此建議委員可向相關部門提出有關建議。

康樂及文化事務署
2025 年 7 月